

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10535 Prima ediție Duminică 4 iulie 1976 4 PAGINI — 30 BANI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FĂCUT, IERI, O VIZITĂ DE LUCRU ÎN MUNICIPIUL GALAȚI



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut în cursul zilei de sîmbătă o vizită de lucru în municipiul Galați.

Secretarul general al partidului a fost însoțit în această vizită de tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Oprea, Ilie Verdeț, Teodor Coman, Aurel Duma, Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Nicu Ceaușescu și Pantelimon Găvănescu, membri ai Biroului C.C. al U.T.C.

Gălățenii au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire plină de căldură, exprimîndu-și cu putere sentimentele de dragoste și prețuire pentru secretarul general al partidului. Ei au ținut să fie prezenți în mare număr în fața combinatului siderurgic, unde a aterizat elicopterul prezidențial. Miile de muncitori l-au întâmpinat cu entuziasme urale pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, dînd glas, în acest fel, bucuriei de a-l vedea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului.

Expunînd gândurile și sentimentele tuturor gălățenilor, primul secretar al comitetului județean de partid, Dumitru Bejan, adresează secretarului general al partidului călduroase urări de bun soșit.

O gardă militară aliniată pe plaul din fața combinatului prezintă onorul. Se întonează imnul de stat al Republicii Socialiste România. Un grup de pionieri, copii ai siderurgistilor gălățeni, oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu frumoase buchete de flori.

După datină, secretarul general al partidului este invitat să guste din pîinea ospitalității și plosca cu vin.

Obiectivul acestei vizite de lucru l-a constituit, în principal, platforma siderurgică. De-a lungul aleilor combinatului, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le parcurse într-o mașină deschisă, împreună cu tovarășul Manea Mănescu — aceeași atmosferă plină de căldură. Mulțimea muncitorilor gălățeni, veniți să-l salute pe secretarul general al partidului, aplaudă neîntrerupt, scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”.

Cu prilejul acestei vizite, secretarul general al partidului a examinat, la fața locului, împreună cu cadre de conducere și specialiști din unele ministere și instituții centrale economice, cu oameni ai muncii de la uzinele și institutele de cercetare și proiectare din localitate, modul în care deurge activitatea industrială ce se desfășoară aici, probleme ale bunului mers al producției, ale înlăturării sarcinilor de o deosebită răspundere ce revin colectivului gălățean în asigurarea cantităților sporite de fontă, oțel și laminare pe care le reclamă puternica dezvoltare a industriei românești în anii actualului cincinal.

Combinatul gălățean a devenit, începînd din 1975, odată cu înche-

ierea primei etape de dezvoltare a unităților sale, cel mai puternic centru siderurgic al țării. În prezent, el continuă să se afle în plin proces de extindere, producția sa urmînd să atingă, în anul 1980, un nivel dublu față de cel actual. Principalele obiective ale acestei noi etape au început să fie puse în funcțiune începînd chiar cu acest prim an al noului cincinal.

Două dintre acestea — instalația de turnare continuă a oțelului și secția de tablă zincată — au constituit cadrul în care s-a desfășurat dialogul de lucru purtat aici de secretarul general al partidului cu ministrul metalurgiei, Neculai Agachi, cu alți membri ai conducerii ministerului, cu directorul combinatului, Corneliu Velincov, cu specialiști și muncitori. În centrul atenției s-au situat și de această dată problemele sporirii și modernizării producției, ale creșterii eficienței ei economice.

Secția de turnare continuă a oțelului reprezintă o realizare semnificativă în acest sens, apreciată de secretarul general al partidului. Cu cîteva luni în urmă se turna aici, în cadrul probelor tehnologice, prima sarjă de oțel pe bandă, tehnologie modernă aplicată în premieră în țară. De puțin timp a intrat în exploatare prima instalație, cea de-a doua aflîndu-se în pragul probelor tehnologice, iar următoarele — în diferite faze de construcție.

Remarcînd eficiența acestei realizări tehnice deosebite, secretarul

general al partidului s-a interesat de organizarea fluxurilor de producție și a formulat recomandări privind accelerarea ritmului de realizare, pe calea unor soluții constructive mai economice și a investițiilor, în așa fel încît aceste noi capacități să poată contribui cit mai curînd la satisfacerea necesarului de produse laminare.

Secția de zincare în flux a tablei, care a fost vizitată în continuare, reprezintă, de asemenea, una din unitățile recent puse în funcțiune în cadrul combinatului gălățean. Unic în țară, atît în ce privește capacitatea sa, cît și procedeele tehnice aplicate, acest important obiectiv al actualei etape de dezvoltare a combinatului funcționează la nivelul parametrilor prevăzuți în proiecte. Raportînd acest succes, gazele insistă, în explicațiile pe care le dau, asupra preocupării lor constante de a da viață indicațiilor formulate cu diverse prilejuri de secretarul general al partidului cu privire la diversificarea producției, modernizarea structurii ei sortimentale și îmbunătățirea calității produselor.

Apreciînd această realizare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, în cursul dialogului de lucru purtat cu specialiștii, necesitatea de a se completa cît mai grabnic spațiile din halele ridicate pînă în prezent cu noi mașini și agregate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere, în această ordine de idei, să se treacă la aplicarea unor

măsurî organizatorice și tehnice care să asigure creșterea eficienței de utilizare a capacităților aflate în funcțiune și a suprafețelor de producție din halele nou construite. Se cere, de asemenea, să se acorde, în continuare, atenție diversificării gamei de sortimente care se produc aici, prin aplicarea mai operativă în producție a rezultatelor cercetării științifice, să se acționeze mai intens pentru reducerea consumurilor prin aplicarea unor tehnologii de ridicată eficiență și exploatarea judicioasă a agregatelor și instalațiilor existente.

Secretarul general al partidului a recomandat în același timp ca guvernul, conducerea ministerului de resort să aibă în vedere degrevarea combinatului de unele activități care depășesc profilul său siderurgic propriu-zis. Avînd în vedere că procesul de conducere a unui combinat uriaș cum este cel de la Galați presupune o activitate organizatorică complexă, s-a indicat ca unitățile de prelucrare finală a laminatelor să fie amplasate în alte localități, cu atît mai mult cu cît, din punct de vedere economic, este mai avantajos ca acestea să se afle în apropierea centrelor industriale mari consumatoare de astfel de produse. În același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat organelor locale de partid, ministerului de resort să acționeze în permanență pentru perfecționarea procesului de organizare și conducere a activității de producție corespunzător exigențelor



ÎN ZIARUL DE AZI:

- În slujba sănătății și vieții oamenilor
- Rubricile noastre: Omul și viața rațională; Faptul divers; Sport; De pretutindeni

Cincinalul 1976-1980

a dobîndit putere de lege

Să-i cunoaștem bine prevederile pentru a le îndeplini exemplar!



Creșteri care dimensionează munca și străduința noastră pentru înflorirea patriei socialiste

In industria Capitalei

Bilanț pozitiv în primul semestru

Oamenii muncii din industria Capitalei, puternic mobilizați în întrecerea socialistă pentru înlăturarea sarcinilor și angajamentelor asumate, au încheiat primul semestru al anului cu succese remarcabile în producție. Folosind mai bine resursele de care dispun, în această perioadă ei au realizat peste plan o produc-

ție globală în valoare de 1.156 milioane lei și o producție-marfă de 930 milioane lei. Se cuvine subliniat, totodată, că productivitatea muncii a crescut cu 1,8 la sută față de sarcina planificată, întregul spor al producției fiind obținut pe această cale. (Dumitru Tîrco).

„ZIUA CONSTRUCTORILOR DE MAȘINI“

Omagiile. În această primă duminică de iulie, „ZIUA CONSTRUCTORILOR DE MAȘINI”, semn al stimei și alesei prețuiri pe care partidul și statul, întregul nostru popor le acordă acestui detașament de frunte al clasei muncitoare. Gîndul ne poartă la contribuția remarcabilă de care muncitorii, inginerii și tehnicienii din industria

constructoare de mașini o aduc permanent și susținut la edificarea unei industrii tot mai moderne, la realizările de seamă obținute în acest cincinal, atît de sugestiv denumit „Cincinalul afirmării plene a revoluției tehnico-științifice”, ca și la prestigiul de care se bucură în multe țări mașinile și utilajele cu marca „Fabricat în România”.

Am ales pentru popasul nostru printre constructorii de mașini întreprinderea „Vulcan”, unitate cu vecheră „vîrstă” de 72 de ani, tocmai datorită... tineretii sale. Un paradox? Nicidecum. Căci, astăzi „Vulcan” reprezintă, într-o proporție considerabilă, o întreprindere nouă și modern utilată — rezultat al unor ample lucrări de extindere și dezvoltare desfășurate aici în ultimii ani. Practic, în fiecare cincinal, uzina este de două ori mai mare, desigur, nu prin dimensiunile sale, ci prin volumul producției realizate. Un alt argument al tineretii sale: mai bine de jumătate din colectivul de muncă — cu un efectiv comparabil cu populația unor localități de talia orașelor Huși, Siret, Motru sau Măreștii — este formată din tineri pînă la 30 de ani.

N-am spus însă principialul: expresia cea mai grăitoare a adevăratei tineretii o regăsim în munca oamenilor de la „Vulcan”. O muncă ritmică, avîntată, plină de sîrguință, răsplătită prin izbînzii demne de laudă. Planul primului semestru din cincinal a fost depășit la principalii indicatori și cele mai bune rezultate au fost obținute în domeniul îndeplinirii sarcinilor pentru export.

Dar muncitorii, inginerii și tehnicienii de la „Vulcan” mai au un motiv de justificată mîndrie: în vecheră „cîntec”, cu tradiție și experiență în fabricarea echipamentelor ferromagnetice, se desfășoară în prezent un proces accelerat de înnoire și modernizare a producției, de introducere pe scară largă a progresului tehnic, de promovare a noului. Autor: întregul colectiv al întreprinderii.

— Inițiativa a aparținut, în mod firesc comunistilor, ne spune tovarășul Ion Constantin, directorul general al întreprinderii. În urma dezbaterilor din organizația de partid s-au constituit mai multe colective largite de lucru, cuprinzînd muncitori, maștrii, sefi de secții, proiectanți, specialiști în organizarea producției și a

Creativitate și inovație

peste 300 de măsuri tehnico-organizatorice și politico-educative. — O cifră impresionantă... — „Între-de-vîr”, și pentru a nu ne risipi forțele, ne-am programat materializarea lor în 3 perioade. Prima se încheie chiar de ziua noastră, a constructorilor de mașini.

Înlăturîndu-se vorbește de sine despre hotărîrea și spiritul de răspundere comunistă în care s-a desfășurat întreaga acțiune. Iată cîteva dintre ele: a fost pusă în funcțiune o nouă linie de tratament termic cu atmosferă controlată; au fost elaborate o serie de tehnologii originale pentru confecționarea coturi-

lor și teurilor de înaltă presiune din semifabricate ambuscate, a arcurilor taler, pînă nu de mult importate; prin autoutilare s-au realizat o linie tehnologică de alicare-vopsire, un stand de probe hidraulice și s-a lansat în execuție o linie tehnologică în flux continuu pentru fabricarea coturilor. — O sarcină deosebită ce ne revine în acest cincinal, desprinsă din documentele Congresului al XI-lea al partidului, ne pune în temă tov. Romeo Vargolici, inginer-șef cu pregătirea tehnică, constă în asimilarea cazanelor pe cărbune și, mai exact spus, pe lient inferior. Lista preocupărilor de zi cu zi ale constructorilor de utilaje de la „Vulcan” e departe de a fi epuizată. Îi punem punct, nu înainte de a consemna, alături de multele cîștiguri aduse economiei naționale prin acest notabil efort colectiv, pe cel mai important dintre ele: afirmarea și mat puternică în acest început de cincinal a capacității creatoare și măiestriei profesionale a muncitorilor, sădirea în conștiințele tuturor a spiritului de înaltă responsabilitate comunistă în muncă.

Cristian ANTONESCU

